
 
26 квітня - День пам‘яті Чорнобильськоі трагедіі 
 
Міжнародний день пам‘яті жертв радіаційних аварій та катастроф 
 
В ніч на 26 квітня 1986 року на четвертому енергоблоці Чорнобильської атомної 
електростанції  
сталася аварія 
 
Сьогодні, 26 квітня, у 1986 році сталася аварія на Чорнобильській АЕС – найбільша 
техногенно-екологічна катастрофа сучасності. 
 
26 квітня 1986 року о 1 год. 23 хв. на четвертому енергоблоці Чорнобильської АЕС 
стався потужний хімічний вибух, який спричинив руйнування частини реакторного 
блоку і машинного залу. 
Внаслідок вибуху виникла пожежа, яка перекинулася на дах третього енергоблоку. 
Майже одразу на місце аварії приїхали пожежники. Вогонь гасили до 5 години ранку. 
Проте, у середині самого четвертого блоку його вдалося ліквідувати лише 10 травня, 
коли більша частина графіту згоріла. 
 
Після вибуху та пожежі утворилася радіоактивна хмара, яка накрила не лише території 
сучасної України, Білорусі та Росії, але й території багатьох європейських країн – 
Швеції, Австрії, Норвегії, Німеччини, Фінляндії, Греції, Румунії, Словенії, Литви, Латвії. 
За Міжнародною шкалою ядерних подій (INES) цю аварію класифікували за найвищим 
– сьомим рівнем небезпеки. 
 
Визначити масштаби катастрофи та її впливу на здоров'я людей важко досі - тільки від 
раку, що розвинувся в результаті отриманої дози радіації, померли сотні тисяч людей. 
Прип'ять і навколишні села ще кілька століть будуть небезпечними для проживання. 
Населення Прип'яті, яке в 1986 році становило 45 тис. осіб, повністю евакуювали 
протягом перших трьох днів після вибуху. Спершу керівництво УРСР та СРСР 
намагалося приховати масштаби трагедії, але після повідомлень зі Швеції, де на АЕС 
«Форсмарк» знайшли радіоактивні частинки, які приніс вітер зі сходу, та оцінки 
масштабів зараження, розпочалася евакуація населення із зони ураження. 
 
Радіоактивного ураження зазнали близько 600 000 осіб, насамперед, ліквідатори 
катастрофи. Навколо ЧАЕС створена 30-кілометрова зона відчуження. Понад 2,5 
мільйонів мешканців України страждають від захворювань, спричинених опроміненням, 
і близько 80 тисяч із них отримують допомогу. За даними міжнародних організацій, в 
результаті аварії померли 60 тисяч ліквідаторів, а 165 тисяч стали інвалідами, у Європі 
зафіксовано 10 тисяч випадків вроджених патологій у новонароджених та 10 тисяч 
випадків раку щитоподібної залози. 
У результаті цієї катастрофи з сільськогосподарського користування було виведено 
понад 5 млн га земель. Задля запобігання розповсюдженню радіації наприкінці 1986 
року зруйнований реактор накрили спеціальним «саркофагом». 
 



За оцінками спеціалістів, під ним залишилося близько 95% палива, яке було в реакторі 
на момент аварії, а також значна кількість радіоактивних речовин, які складаються із 
залишків зруйнованого реактора. З міркувань безпеки 15 грудня 2000 року роботу 
Чорнобильської АЕС було припинено. Водночас об’єкт «Укриття», зведений у 1986 
році, поступово руйнувався. 
 
У 2004 році було проведено тендер на проектування і спорудження нового 
«саркофагу» - Нового безпечного конфайнмента. Його будівництво розпочалось у 2012 
році. 29 листопада 2016 року на об’єкт «Укриття» було насунуто Арку Нового 
безпечного конфайнмента. 
За задумом проектувальників, нова споруда зможе вирішити проблему, як мінімум, на 
100 років, хоча ліквідувати станцію планують у 2065 році. 
 
https://www.google.com.ua/amp/s/24tv.ua/chornobil_12_faktiv_pro_avariyu__tvarin_ta_mist
o_chornobil_n958470/amp 
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